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TỜ TRÌNH
V/v xin bổ sung  giáo viên về công tác tại Phòng Giáo dục và Đào tạo quận 
theo hình thức biệt phái 

Kính gửi: 
- Ủy ban nhân dân quận Ba Đình;
- Phòng Nội vụ quận.
Phòng Giáo dục và Đào tạo là cơ quan chuyên môn thuộc Ủy ban nhân dân quận; giúp Ủy ban nhân dân quận thực hiện chức năng quản lý nhà nước về giáo dục và đào tạo ở quận và thực hiện một số nhiệm vụ, quyền hạn theo phân công hoặc ủy quyền của Ủy ban nhân dân quận, Chủ tịch Ủy ban nhân dân quận và theo quy định của pháp luật.
Hiện nay, cấp học Mầm non của Phòng Giáo dục và Đào tạo quận có 01 lãnh đạo phòng phụ trách và 02 chuyên viên giúp việc. Với khối lượng công việc nhiều, cán bộ và chuyên viên ít, Phòng Giáo dục và Đào tạo quận rất khó khăn trong thực hiện nhiệm vụ, ảnh hưởng lớn đến hiệu quả và kết quả công tác.
	Qua rà soát đội ngũ cán bộ, giáo viên hiện đang công tác tại các trường học thuộc quận, xét nguyện vọng cá nhân, Phòng Giáo dục và Đào tạo quận kính trình Ủy ban nhân dân quận tạo điều kiện, cho phép 01 đồng chí Nguyễn Thị Vân Anh 
- Sinh ngày 14/12/1981, Cử nhân khoa học Giáo dục Mầm non, Khối trưởng chuyên môn khối mẫu giáo lớn, Trường Mầm non Họa Mi, quận Ba Đình, được chuyển công tác về Phòng Giáo dục và Đào tạo quận theo hình thức biệt phái.
Phòng Giáo dục và Đào tạo quận kính mong đồng chí Chủ tịch Ủy ban nhân dân quận xem xét, tạo điều kiện./.
	Nơi nhận:
· Như trên;
· Đ/c Chủ tịch UBND quận;
· Đ/c PCT UBND quận Phạm Thị Diễm;
· Lưu: VT.
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