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	UBND QUẬN BA ĐÌNH

BAN CHỈ ĐẠO 197

Số: 51/BC-BCĐ

	CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

Ba Đình, ngày 18 tháng 11 năm 2020


BÁO CÁO
Kết quả công tác 10 tháng năm 2020; Tổng kết cao điểm đảm bảo 
trật tự an toàn giao thông, trật tự đô thị, vệ sinh môi trường chào mừng 
Đại hội Đảng bộ Thành phố Hà Nội lần thứ XVII và Kỷ niệm các Ngày 
Lễ lớn diễn ra trên địa bàn quận; Triển khai nhiệm vụ trọng tâm 
các tháng cuối năm 2020 của Ban chỉ đạo 197 quận Ba Đình

Thực hiện Chương trình số 01/CTr-BCĐ ngày 08/01/2020 của Ban chỉ đạo 197 Thành phố Hà Nội về Công tác năm 2020; Kế hoạch số 159/KH-BCĐ ngày 11/8/2020 của Ban Chỉ đạo 197 quận Ba Đình về “Mở đợt cao điểm đảm bảo trật tự an toàn giao thông, trật tự đô thị, vệ sinh môi trường chào mừng Đại hội Đảng bộ Thành phố Hà Nội lần thứ XVII và Kỷ niệm các Ngày Lễ lớn diễn ra trên địa bàn quận”; Quán triệt đầy đủ và nghiêm túc các Chương trình, Kế hoạch công tác của Thành phố, Quận ủy, HĐND- UBND quận, Ban chỉ đạo 197 quận đã chủ động triển khai nhiều biện pháp công tác đảm bảo TTATGT- TTĐT- VSMT trong 10 tháng năm 2020 và thực hiện Kế hoạch Cao điểm. Kết quả đạt được như sau:
I. ĐÁNH GIÁ TÌNH HÌNH CÓ LIÊN QUAN ĐẾN CÔNG TÁC 197

10 tháng năm 2020, quận Ba Đình triển khai thực hiện nhiệm vụ công tác 197 trong điều kiện có nhiều sự kiện chính trị, nhiều hoạt động văn hóa, thương mại lớn diễn ra trên địa bàn quận: Tết Dương lịch, Tết Nguyên đán Canh Tý 2020; Nghỉ lễ 30/4 & 01/5; Kỷ niệm 130 năm Ngày sinh nhật Bác (19/5); Đại hội Đảng các cấp; Hội nghị lần thứ 12 - BCH TW khóa XII; Kỳ họp thứ 9 - Quốc hội khóa XIV; Ngày Báo chí cách mạng Việt Nam (21/6); Kỳ thi  THPT Quốc gia 2020; Lễ Quốc tang nguyên Tổng Bí thư Lê Khả Phiêu; Kỷ niệm 75 năm cách Mạng tháng Tám và Quốc khánh nước CHXHCN Việt Nam (02/9); Khai giảng năm học mới 2020- 2021; Đại Hội đồng Liên nghị viện ASEAN- AIPA 41; Kỷ niệm 66 năm Giải phóng Thủ đô 10/10; 1010 năm Thăng Long- Hà Nội... Các đồng chí lãnh đạo Đảng và Nhà nước có nhiều hoạt động đi lại, thăm hỏi trên địa bàn; Tình hình dịch bệnh Covid-19 diễn biến phức tạp; Đảm bảo không để xảy ra vụ việc phức tạp liên quan ANCT, TTATXH khu vực A1.
II. KẾT QUẢ THỰC HIỆN CÁC MẶT CÔNG TÁC BAN CHỈ ĐẠO 197 10 THÁNG NĂM 2020
1. Công tác tham mưu, chỉ đạo, triển khai
- Tham mưu UBND quận Kế hoạch số 239/KH-UBND ngày 27/12/2019 về thực hiện công tác đảm bảo TTATGT, giảm ùn tắc giao thông trên địa bàn quận năm 2020.

- Ban chỉ đạo 197 quận ban hành 03 Kế hoạch Cao điểm phục vụ bảo vệ các sự kiện chính trị, ngày lễ lớn diễn ra trên địa bàn quận:

+ Kế hoạch số 233/KH-BCĐ ngày 13/12/2019 “Mở đợt cao điểm đảm bảo TTATGT- TTĐT- TTCC dịp Noel, Tết Dương lịch, Tết Nguyên đán Canh Tý 2020”.
+ Kế hoạch số 77/KH-BCĐ ngày 09/3/2020 “Mở đợt cao điểm đảm bảo TTATGT - TTĐT - VSMT chào mừng Đại hội Đảng bộ quận Ba Đình lần thứ XXVI, nhiệm kỳ 2020 - 2025 và kỷ niệm các Ngày lễ lớn diễn ra trên địa bàn quận”.
+ Kế hoạch số 159/KH-BCĐ ngày 11/8/2020 về “Mở đợt cao điểm đảm bảo TTATGT - TTĐT - VSMT chào mừng Đại hội Đảng bộ Thành phố Hà Nội lần thứ XVII và Kỷ niệm các Ngày lễ lớn diễn ra trên địa bàn quận”.
- Thực hiện Kế hoạch số 02/KH-BCĐ ngày 28/5/2020 của BCĐ 197 TP, UBND- BCĐ 197 quận đã ban hành các văn bản:

+ Kế hoạch số 128/KH-BCĐ ngày 16/6/2020 về “Tăng cường đôn đốc, kiểm tra, xử lý, giải quyết vi phạm về trật tự an toàn giao thông, trật tự đô thị, trật tự xây dựng, vệ sinh môi trường, an toàn thực phẩm, phòng chống cháy nổ và phòng chống dịch bệnh Covid-19 trên địa bàn quận Ba Đình”.

+ Quyết định số 1508/QĐ-UBND ngày 09/7/2020 về Thành lập Đoàn kiểm tra liên ngành đôn đốc, kiểm tra, xử lý, giải quyết vi phạm về TTATGT, TTĐT, TTXD, VSMT, ATTP, PCCN và phòng chống dịch bệnh Covid-19 trên địa bàn quận.

- Tham mưu UBND quận các văn bản tăng cường công tác phòng, chống dịch bệnh Covid-19, tại các địa bàn công cộng, trường học, cơ sở kinh doanh karaoke, quán bar trên địa bàn quận (
).
+ Ban hành 22 văn bản hướng dẫn tuyên truyền phòng chống dịch gửi tới UBND- BCĐ 14 phường, hướng dẫn tuyên truyền các nội dung phòng, chống dịch theo chỉ đạo của Thành phố, quận.
+ Tham mưu thành lập 03 Tổ kiểm tra theo nội dung Thông báo số 82/TB-KT ngày 03/4/2020 của Ban chỉ đạo 197 quận và lịch kiểm tra trên địa bàn quận Ba Đình (vào 06h30’ sáng thứ Ba và 15h30’ thứ Sáu hàng tuần).

+ Cơ quan Thường trực Ban chỉ đạo 197 quận (Công an quận) xây dựng Phương án số 339/PA-CABĐ ngày 09/3/2020 về kiểm soát, phong tỏa, cách ly, đảm bảo an ninh trật tự, phục vụ phòng chống dịch viêm đường hô hấp cấp do chủng mới của virus Corona (Covid-19). Xử lý nghiêm các hành vi không chấp hành quy định của chính quyền địa phương về đảm bảo cách ly y tế tại các điểm có diễn biến phức tạp về dịch bệnh, các khu vực xung quanh điểm cách ly phòng, chống dịch bệnh Covid-19. Chủ động xây dựng 03 Phiếu giao việc gửi Công an các phường, đội và các đơn vị liên quan về việc tăng cường kiểm tra, xử lý các vi phạm về trật tự an toàn giao thông, trật tự đô thị, vệ sinh môi trường; các vi phạm phòng, chống dịch bệnh (như không đeo khẩu trang, tập trung đông người nơi công cộng, các cơ sở kinh doanh không chấp hành Chỉ thị 16 của Thủ tướng Chính phủ…)
- Chỉ đạo các đơn vị tiếp tục thực hiện nghiêm túc Kế hoạch số 209/KH-UBND ngày 13/10/2017 về xây dựng, duy trì bền vững 04 tuyến phố theo tiêu chí "Văn minh đô thị": Văn Cao- Nguyễn Chí Thanh, Kim Mã- Nguyễn Thái Học, Giảng Võ- Láng Hạ và Đội Cấn; Kế hoạch phối hợp số 281/KHPH-BCĐ 197 (TH-BĐ) ngày 25/12/2018 về kiểm tra, xử lý vi phạm về TTATGT- TTĐT- VSMT trên tuyến đường Hoàng Hoa Thám thuộc địa bàn giáp ranh giữa quận Tây Hồ và quận Ba Đình; Văn bản số 1106/UBND-QLĐT ngày 29/05/2019 về chỉ đạo UBND các phường xây dựng và triển khai thực hiện Kế hoạch duy trì TTATGT- TTĐT- VSMT trên 14 tuyến phố theo tiêu chí Văn minh đô thị. 
- Tham mưu trình UBND quận ban hành trên 190 văn bản: Về việc báo cáo Thành phố, chỉ đạo các đơn vị, phòng ban, UBND các phường tăng cường đảm bảo TTATGT- TTĐT- VSMT, công tác 197... trên địa bàn quận (
).
2. Công tác tuyên truyền
- Chỉ đạo phòng Văn hóa & Thông tin: Biên tập 550 tin bài về TTATGT- TTĐT- VSMT- PCCC; 245 tin bài về công tác phòng chống dịch Covid-19 trên địa bàn quận đăng tải trên Cổng thông tin điện tử quận; Biên tập 15 bài viết, video, 100 poster, tờ rơi tuyên truyền phòng chống dịch gửi tới UBND 14 phường, Ban quản lý các chợ để tuyên truyền đến các tầng lớp nhân dân; Tăng thời lượng phát thanh trên hệ thống loa truyền thanh không dây (đã duy trì 2.100 buổi phát thanh, ngày 02 buổi, mỗi buổi 15 phút. Hiện tại duy trì ngày phát 01 buổi); In 04 Pano tuyên truyền phòng chống dịch để tại 04 di tích thuộc quận quản lý (Đền Quán Thánh, Voi Phục, Thủy Trung Tiên và Núi Sưa). 
- Nhóm Zalo Ban chỉ đạo 197 quận duy trì hoạt động (các đơn vị thành viên BCĐ 197 quận, Trưởng BCĐ 197 các phường) đăng thông tin, hình ảnh về công tác đảm bảo TTATGT- TTĐT- VSMT trên địa bàn quận. Triển khai trang Zalo Official Account từ ngày 14/3/2020 để tuyên truyền phòng, chống dịch (10.000.000 lượt người theo dõi, truy cập); tuyên truyền, vận động cán bộ và nhân dân cài đặt Bluezone (97.948 người tham gia cài đặt).
- Hướng dẫn UBND 14 phường, các cơ quan, đơn vị tổ chức trang trí, tuyên truyền cổ động trực quan trên các tuyến phố trong dịp kỷ niệm 90 năm ngày thành lập Đảng CSVN 03/2; 130 năm Ngày sinh nhật Bác 19/5; Đại hội Đảng bộ quận Ba Đình lần thứ XXVI...

- Tổ chức tuyên truyền kiến thức pháp luật về PCCC; Hội nghị tuyên truyền, phổ biến kiến thức về PCCC cho người đứng đầu và cán bộ phụ trách công tác PCCC tại các bãi trông giữ xe, điểm trông giữ xe, cửa hàng bán và sửa chữa xe máy, ôtô và các cửa hàng hàn cắt kim loại. 

3. Công tác đảm bảo trật tự an toàn giao thông, trật tự đô thị
- Triển khai thực hiện Kế hoạch số 182/KH-CAHN-PV01-PC08 ngày 14/5/2020 về “Tổng kiểm soát các phương tiện giao thông cơ giới đường bộ trên địa bàn Thành phố“; Kế hoạch số 340/KH-CAHN-PC08 huy động lực lượng triển khai các biện pháp phòng ngừa, giải quyết ùn tắc giao thông. Bố trí trên 17.820 lượt CSTT và BVDP tham gia 22 chốt chống ùn tắc giao thông, đảm bảo TTATGT- TTĐT vào các giờ cao điểm.
- Tăng cường lực lượng chống ùn tắc giao thông, đảm bảo TTATGT- TTĐT vào các giờ cao điểm trên địa bàn quận trong dịp Tết Dương lịch, Tết Nguyên đán Canh Tý 2020. Phối hợp với các lực lượng chức năng kiểm tra hoạt động vận tải hành khách vi phạm Chỉ thị 01. Kiểm tra, xử lý các hành vi vi phạm TTATGT: Phương tiện chở hàng quá khổ, quá tải; xe chở VLXD, đất phế thải. Kiểm tra xử lý các hàng quán lấn chiếm lòng đường vỉa hè, bày bán hàng hóa trên các tuyến phố, xử lý phương tiện dừng, đỗ sai quy định.

- Hướng dẫn UBND các phường tổ chức sơn kẻ vạch, sắp xếp chỗ đỗ xe máy cho phụ huynh đưa, đón học sinh trước cổng trường học nhằm đảm bảo trật tự đô thị, an toàn giao thông đối với các trường Tiểu học, Trung học cơ sở thuộc quận. Kết quả: Tổng số 29 trường Tiểu học, THCS; 21 trường đã sơn kẻ vạch sắp xếp chỗ đỗ xe máy cho phụ huynh đưa, đón học sinh, 05/29 trường không sơn kẻ vạch do các trường bố trí sắp xếp trong sân trường, ngõ nhỏ không đủ điều kiện kẻ; 03/29 chưa sơn kẻ vạch do đang sửa chữa, cải tạo.
- Thực hiện ý kiến chỉ đạo của UBND quận về việc thí điểm sơn phủ chống quảng cáo rao vặt. Sau khi thực hiện thí điểm sơn phủ bảo vệ chống dán quảng cáo rao vặt và sơn vẽ bậy KTX07 của Châu Âu do Công ty cổ phần công nghệ Nam Long cung cấp sơn tủ điện trên tuyến phố Cửa Bắc và phố Kim Mã, Phòng Quản lý đô thị chủ trì, phối hợp với UBND phường, Công ty Điện lực Ba Đình cùng các đơn vị có liên quan tổ chức kiểm tra, đánh giá sơn bảo vệ KTX07 lên các tủ điện, trạm biến áp do Công ty Điện lực Ba Đình quản lý cho thấy việc bóc tờ rơi, tờ quảng cáo rao vặt và lau rửa các vết sơn vẽ trên bề mặt các tủ điện dễ dàng, hiệu quả trên phố Kim Mã. 
- Tổ chức kiểm tra và kiến nghị xử lý vi phạm theo Quyết định số 15/QĐ-UBND về quản lý hoạt động bán hàng rong và quản lý, sử dụng hè phố, lòng đường, chợ cóc, chợ tạm… 

- Ban chỉ đạo 197 quận đã tổ chức khảo sát và sắp xếp lại 02 điểm kinh doanh tạm thời, gồm: Khu 7,2 ha Vĩnh Phúc (phường Vĩnh Phúc); Ngõ 20 Nguyễn Công Hoan (phường Ngọc Khánh);

- Đoàn Kiểm tra liên ngành đã kiểm tra các tổ chức, cá nhân trong việc chấp hành thực hiện theo đúng quy định, điều kiện, yêu cầu của một điểm trông giữ xe. UBND phường, Đội Thanh tra GTVT Ba Đình xử lý vi phạm hành chính 16 t/h với tổng số tiền 81.500.000đ.
- Đội Quản lý trật tự xây dựng Đô thị phối hợp với UBND 14 phường kiểm tra các công trình đang có hoạt động xây dựng, xử lý, xử phạt vi phạm hành chính 352 trường hợp với tổng số tiền là 309.600.000đ về vi phạm VSMT, để VLXD không đúng nơi quy định, che chắn công trình chưa đảm bảo mỹ quan đô thị; xử lý 114 bục bệ cầu dắt xe, 204 mái che mái vẩy, mái hiên di động, 53 biển quảng cáo không đúng quy định. Chủ động kiểm tra các trường hợp thi công phá dỡ công trình cũ và thi công xây dựng trên các tuyến phố, đôn đốc các Chủ đầu tư thực hiện nghiêm túc việc treo biển báo công trình, hàng rào, màn che, đảm bảo VSMT và an toàn lao động trong quá trình thi công theo đúng quy định của Nhà nước, xử lý nghiêm các trường hợp vi phạm.
- Đoàn TNCS HCM quận phối hợp với Đoàn Thanh niên các phường tổ chức ra quân bóc xóa quảng cáo rao vặt trái phép tại 28 tuyến phố và 04 mặt hồ; tổ chức ra quân quét vôi gốc cây, thu gom rác thải, nạo vét khơi thông các cống thoát nước; Tiếp tục thực hiện mô hình "Văn phòng xanh - Cơ quan xanh", mô hình "Chi đoàn văn minh công sở" tới chi đoàn 14 phường.

- Hội Liên hiệp Phụ nữ phối hợp với Hội Cựu chiến binh, Đoàn TNCS Hồ Chí Minh quận, Công ty TNHH MTV Môi trường đô thị Hà Nội - Chi nhánh Ba Đình và các phòng, ban ngành tổ chức duy trì các kết quả đạt được, nâng cao chất lượng hoạt động và nhân rộng mô hình hiệu quả về VSMT, VMĐT, mỹ quan đô thị, ATGT… Tiếp tục thực hiện mô hình "Xóa bỏ chân rác và rác thải sinh hoạt trong địa bàn dân cư", mô hình "Hoa trong phố" tại 14 phường, hiện được trồng hoa, cây xanh, vẽ sơn hoa trên tường. Duy trì hoạt động phối hợp với đoàn Thanh niên, Hội Cựu chiến binh tổ chức ra quân đội tự quản 3+ thực hiện tổng vệ sinh môi trường, quét vôi gốc cây, xóa biển QCRV trái phép.

- UBND các phường chủ động huy động các tổ chức CT-XH cùng tham gia để tuyên truyền, vận động các tổ chức và nhân dân có nhà, công trình tiếp giáp mặt phố ký cam kết chấp hành quy định, tạo cảnh quan trên các tuyến phố. Thống kê danh sách (địa chỉ, số điện thoại, ngành nghề kinh doanh…) các cửa hàng, cơ quan… có nhà, công trình tiếp giáp mặt phố đã ký cam kết.
- Chỉ đạo các đơn vị chức năng kiểm tra công tác duy trì TTĐT, VSMT trên 04 tuyến phố theo tiêu chí "Văn minh đô thị" theo Kế hoạch số 209/KH-UBND ngày 13/10/2017; Kế hoạch phối hợp số 281/KHPH-BCĐ197(TH-BĐ) ngày 25/12/2018 về kiểm tra, xử lý vi phạm TTATGT-TTĐT-VSMT trên tuyến đường Hoàng Hoa Thám (địa bàn giáp ranh 02 quận Tây Hồ- Ba Đình); Văn bản số 1106/UBND-QLĐT ngày 29/05/2019 chỉ đạo UBND các phường xây dựng và triển khai thực hiện Kế hoạch duy trì TTATGT- TTĐT- VSMT trên 14 tuyến phố theo tiêu chí Văn minh đô thị.

* Kết quả xử phạt vi phạm hành chính về TTATGT - TTĐT - TTXD: 
Tổng số 10.850 TH, phạt tiền 5.764.920.000 đồng
(Giảm 3.723 TH = 25,54%, tăng 1.889.360 đồng so với cùng kỳ 2019). 
Trong đó:
	- Trật tự AT giao thông:
	7.936
	TH, phạt tiền
	4.739.050.000
	đồng

	- Trật tự đô thị:
	2.562
	TH, phạt tiền                
	716.270.000
	đồng

	- Trật tự xây dựng:
	352
	TH, phạt tiền
	309.600.000
	đồng


Thu giữ: 337 bàn ghế; 170 ô dù; 305 biển quảng cáo.
* Tình hình TNGT: Tổng số 25 vụ (giảm 42 vụ), làm 11 người chết (giảm 02 người), 14 người bị thương (giảm 15 người) so với cùng kỳ 2019; Thiệt hại tài sản 302.500.000 đồng.
4. Công tác đảm bảo vệ sinh môi trường
- Công ty TNHH Một thành viên Môi tr​ường đô thị Hà Nội - CN Ba Đình: Phối hợp với Ban chỉ đạo 197 các phường thu gom, vận chuyển hết số lượng bục bệ, cầu dắt xe sau khi phá dỡ, tiếp tục vận chuyển rác thải hàng ngày, tua vỉa đường phố, quét dải phân cách, duy trì vệ sinh đường phố, xóm ngõ, thực hiện quét hút bằng xe cơ giới kết hợp thủ công (
).

- Xử lý các vi phạm về vệ sinh môi trường: Đổ rác thải không đúng nơi quy định, xả thải, vứt khẩu trang y tế bừa bãi...

- Tổ chức phương tiện vận chuyển 100% khối lượng rác phát sinh trong ngày. Công nhân hạn chế thu gom rác trong giờ cao điểm, tập trung tuyên truyền vận động nhân dân không xả rác bừa bãi ra đường, giữ gìn vệ sinh chung.
- Trên các tuyến phố, công tác thu gom rác của Công ty Môi trường đô thị đã được thực hiện tốt. Tình trạng thùng rác quá tải giảm, rác thải sinh hoạt đặt, để trên hè, lề đường, gốc cây được thu gom kịp thời, một số điểm chân rác được xóa bỏ; trên vỉa hè, dưới lòng đường, dải phân cách cơ bản sạch sẽ, gọn gàng. 
5. Công tác đảm bảo trật tự trên lĩnh vực văn hóa; phòng, chống tệ nạn xã hội
- Chỉ đạo phòng Văn hóa & Thông tin phối hợp UBND các phường tổ chức ra quân bóc dỡ 296 banner, biển hiệu, 900 QCRV vi phạm, thực hiện có hiệu quả tuyến phố điểm về quảng cáo; tuyên truyền, vận động các tổ chức, cá nhân tháo dỡ biển hiệu, biển quảng cáo sai quy định.
+ Phối hợp với Thanh tra Sở VH&TT kiểm tra lập biên bản VPHC đối với Công ty CP Star 67Y Phó Đức Chính về hành vi sử dụng trang phục hoặc hóa trang không phù hợp với mục đích, nội dung biểu diễn, trình diễn và thuần phong mỹ tục, truyền thống văn hóa Việt Nam (số tiền phạt 40.000.000đ). 
+ Phối hợp Công an quận, UBND 14 phường tổ chức tuyên truyền, ký cam kết yêu cầu 22 cơ sở kinh doanh (03 bar, 19 karaoke) nghiêm túc dừng hoạt động kinh doanh theo chỉ đạo của UBND TP Hà Nội.
- Đội kiểm tra liên ngành (phòng Văn hóa & Thông tin, Công an quận, phòng Lao động, Thương binh & Xã hội) tổ chức kiểm tra, nhắc nhở, chấn chỉnh hoạt động của 20 cơ sở kinh doanh dịch vụ dễ phát sinh TNXH. Đưa đi cai nghiện tự nguyện 73/110 người (đạt 66,3%), cai nghiện bắt buộc 29/44 người (đạt 65,9%). Phối hợp với Trung tâm Bảo trợ xã hội thu gom 15 người lang thang, xin ăn trên địa bàn đưa vào trung tâm trong dịp Tết Nguyên đán Canh Tý 2020.

6. Công tác đảm bảo trật tự trên các lĩnh vực giáo dục, y tế, vệ sinh ATTP, phòng chống dịch bệnh
- Chỉ đạo phòng Giáo dục & Đào tạo có văn bản hướng dẫn các trường học trên địa bàn quận trong việc thực hiện nghiêm túc các nội dung theo yêu cầu của Bộ Giáo dục & Đào tạo về những việc cần làm để phòng, chống dịch Covid- 19; phối hợp tổng vệ sinh khử khuẩn, chuẩn bị đầy đủ trang thiết bị (nhiệt kế điện tử đo thân nhiệt, khẩu trang, bồn nước, xà phòng, nước sát khuẩn tay...) phục vụ học sinh và cán bộ giáo viên khi trở lại trường học.  
- Tham mưu UBND quận chỉ đạo các đơn vị có liên quan, BCĐ 197 các phường tăng cường các tổ kiểm tra kiểm tra, xử lý các vi phạm về phòng, chống dịch Covid-19 như: Không đeo khẩu trang, tập trung đông người nơi công cộng, các cơ sở kinh doanh không chấp hành Chỉ thị của Chính phủ và UBND Thành phố… tại các địa bàn phức tạp: Các khu vực chợ cóc, chợ tạm, địa bàn công cộng tập trung đông người, địa bàn dễ phát sinh vi phạm về TTĐT và phòng, chống dịch bệnh. Kết quả kiểm tra, xử lý tổng số 446 t/h = 142.800.000đ. Trong đó:
+ Không đeo khẩu trang nơi công cộng: 427 t/h = 85.400.000đ

+ Người dân ra đường không thuộc diện cho phép: 12 t/h = 2.400.000đ

+ CSKD không tạm dừng hoạt động kinh doanh: 03 cơ sở = 22.500.000đ


+ Đăng tải thông tin sai sự thật về công tác phòng, chống dịch bệnh Covid-19 trên mạng xã hội: 04 t/h = 32.500.000đ.
- Công an quận bố trí 08 chốt- 74 CBCS tại các khu vực cách ly: Nguyễn Khắc Nhu, Bệnh viện Hồng Ngọc, Trúc Bạch, Núi Trúc. 

IV. KẾT QUẢ THỰC HIỆN KẾ HOẠCH CAO ĐIỂM ĐẢM BẢO TTATGT- TTĐT- VSMT CHÀO MỪNG ĐẠI HỘI ĐẢNG BỘ THÀNH PHỐ HÀ NỘI LẦN THỨ XVII VÀ KỶ NIỆM CÁC NGÀY LỄ LỚN DIỄN RA TRÊN ĐỊA BÀN QUẬN
1. Công tác tham mưu, chỉ đạo, triển khai
- Tham mưu UBND quận xây dựng Kế hoạch cao điểm triển khai đồng loạt ra quân trên địa bàn 14 phường (các đ/c trong Tổ Cấp ủy đến dự và chỉ đạo tại Lễ ra quân của 14 phường).
- Tham mưu UBND quận các văn bản về việc tổ chức lễ ra quân cao điểm, đảm bảo TTATGT trong dịp nghỉ lễ Quốc khánh 02/9, khai giảng năm học mới 2020- 2021(
) .
- Tham mưu UBND quận giải quyết các điểm nóng về TTATGT- TTĐT- VSMT: Khu vực chợ Long Biên, các chợ tạm, cổng các trường học, bệnh viện…
- Tham mưu UBND quận triển khai kiểm kê tình hình quản lý sử dụng đất theo Chỉ thị số 15/CT-TTg ngày 17/6/2019 của Thủ tướng Chính phủ; ban hành Quyết định thu hồi đất của 17 hộ gia đình tại phường Ngọc Khánh để thực hiện dự án đường Vành đai 1 (đoạn Hoàng Cầu - Voi Phục); xây dựng kế hoạch kiểm tra việc chấp hành các quy định của pháp luật về lĩnh vực bảo vệ môi trường đối với các cơ sở sản xuất, kinh doanh và dịch vụ trên địa bàn quận năm 2020.

2. Công tác kiểm tra, đôn đốc

- Ban hành Thông báo số 210/TB-BCĐ ngày 02/10/2020 về phân công 04 Tổ kiểm tra đôn đốc, kiểm tra, xử lý, giải quyết vi phạm về TTATGT- TTĐT- TTXD- VSMT- ATTP- PCCN và phòng, chống dịch bệnh Covid-19 trên địa bàn quận Ba Đình.
- Rà soát, tổng hợp danh sách các điểm trông giữ xe, tham mưu văn bản chỉ đạo về công tác trông giữ phương tiện giao thông, sử dụng lòng đường, hè phố trên địa bàn quận.
- Chỉ đạo phòng Quản lý đô thị hướng dẫn UBND các phường tổ chức sơn kẻ vạch, sắp xếp chỗ đỗ xe máy cho phụ huynh đưa, đón học sinh trước cổng các trường học đảm bảo TTATGT- TTĐT phục vụ Lễ khai giảng năm học mới 2020- 2021. Chủ động phối hợp với các đơn vị có liên quan, tổ chức kiểm tra về TTATGT- TTĐT- VSMT, các vi phạm lấn chiếm vỉa hè, lòng đường trên địa bàn các phường; Đồng thời, đôn đốc, hướng dẫn UBND các phường kiểm tra, xử lý đảm bảoTTATGT- TTĐT- VSMT trên địa bàn.

- Đôn đốc các đơn vị tập trung đảm bảo TTATGT- TTĐT- VSMT phục vụ bảo vệ an toàn các sự kiện chính trị, văn hóa- xã hội lớn diễn ra trên địa bàn như: Lễ Quốc tang Nguyên Tổng bí thư Lê Khả Phiêu, Kỷ niệm 75 năm Cách mạng tháng Tám và Quốc khánh 02/9; Lễ khai giảng năm học mới 2020- 2021; Đại Hội đồng Liên nghị viện ASEAN - AIPA 41.
- Tổ kiểm tra liên ngành (phòng VHTT, QLĐT, CAQ và Công ty Điện lực Ba Đình) duy trì hoạt động kiểm tra các điều kiện về PCCC tại 51 Di tích lịch sử văn hóa trên địa bàn quận.

- Đội Quản lý trật tự xây dựng đô thị quận chỉ đạo Tổ quản lý TTXD đô thị các phường tham gia xử lý nghiêm các trường hợp vi phạm về TTXD, kinh doanh VLXD, đổ đất và phế thải VLXD gây ô nhiễm môi trường, xử lý mái che, mái vẩy, bục bệ, cầu dẫn xe... trên địa bàn (kết quả đã xử lý: 34 bục bệ, cầu dắt xe và 39 mái che, mái vẩy, mái hiên di động và 20 biển quảng cáo).
3. Kết quả công tác tuyên truyền

- Chỉ đạo Phòng Văn hóa & Thông tin: Biên tập, đăng tải các văn bản chỉ đạo của Quận ủy, UBND quận về các hoạt động kỷ niệm chào mừng các ngày lễ lớn như 75 năm Cách mạng tháng Tám và Quốc khánh (02/9); Biên soạn 25 tin bài hướng dẫn các phường tuyên truyền trên hệ thống thông tin cơ sở về công tác lãnh đạo, chỉ đạo của UBND quận, các Kế hoạch, văn bản của UBND quận trong công tác giữ gìn TTATGT- TTĐT- VSMT; công tác quản lý vỉa hè, lòng  đường, quản lý biển hiệu, biển quảng cáo, quản lý chợ tạm trên địa bàn quận.
- Tiếp tục triển khai tuyên truyền trên nhóm Zalo 197, cập nhật các hình ảnh, nội dung ra quân công tác 197 các BCĐ 197 phường; Duy trì thường xuyên 04 Tổ kiểm tra, kịp thời đưa hình ảnh trên nhóm Zalo 197 quận để đôn đốc các đơn vị thực hiện.

- Thành lập thêm trang Zalo (fanpage) để tuyên truyền công tác phòng, chống dịch, công tác 197 về sắp xếp giữ gìn TTĐT, VSMT (đặc biệt là việc sắp xếp, kẻ vạch sơn tại cổng các trường học...). Duy trì đăng tải hàng ngày trên fanpage, cung cấp thông tin, tuyên truyền cho người dân về công tác chỉ đạo, lãnh đạo của UBND quận trong công tác 197 và phòng, chống dịch Covid-19.

- Ban chỉ đạo 197 quận đã chủ động phối hợp với các cơ quan báo chí tổ chức tuyên truyền về công tác 197 và triển khai thực hiện các Chỉ thị của Thủ tướng Chính phủ, UBND Thành phố, một số cơ quan báo chí đã đưa tin bài.
4. Kết quả công tác kiểm tra, xử lý

- Đoàn kiểm tra liên ngành kiểm tra, xử lý trong việc chấp hành các quy định của Nhà nước và Thành phố đối với các tổ chức, cá nhân trong hoạt động trông giữ phương tiện và trật tự đô thị trên địa bàn quận. 

- Phòng Quản lý đô thị chủ trì, phối hợp với Ban Quản lý dự án Đầu tư xây dựng quận khảo sát cây nặng tán trong khuôn viên, ngõ ngách và thực hiện cắt tỉa đảm bảo an toàn mùa mưa bão.

- Phòng Quản lý đô thị đã tiến hành kiểm tra, đề xuất trình UBND quận cấp giấy phép tạm thời sử dụng hè phố được 30 giấy phép; đang thụ lý 20 hồ sơ mới nhận.
- Công an quận xây dựng phương án, kế hoạch phòng, chống đua xe và cổ vũ đua xe trái phép trên địa bàn (bố trí thường xuyên 02 chốt trên địa bàn từ 23h00’- 05h00’ sáng).
* Kết quả xử phạt vi phạm hành chính về TTATGT - TTĐT - TTXD
Tổng số: 1.915 TH, phạt tiền 1.016.410.000 đồng
(Tăng 166 TH = 9,49%, tăng 166.310.000 đồng so với 02 tháng trước cao điểm). Trong đó:
	- Trật tự AT giao thông:
	1.253
	TH, phạt tiền
	782.700.000
	đồng

	- Trật tự đô thị:
	583
	TH, phạt tiền                
	167.710.000
	đồng

	- Trật tự xây dựng:
	79
	TH, phạt tiền
	66.000.000
	đồng


* Tình hình TNGT: Tổng số 03 vụ (giảm 05 vụ), làm 01 người chết (giảm 01 người), 0 người bị thương (giảm 11 người bị thương) so với 02 tháng trước cao điểm; Thiệt hại tài sản 30.000.000 đồng.
5. Công tác tổ chức, sắp xếp

- Đã thực hiện kiểm tra, xử lý 24 điểm chợ cóc, tuy nhiên vẫn còn tình trạng bán hàng rong. Trên thực tế, đối với các chợ cóc đã hạn chế vi phạm TTĐT-VSMT, tuy nhiên tình trạng tái vi phạm trở lại khi không có lực lượng chức năng vẫn diễn ra.

- Nghiên cứu tổ chức, sắp xếp trật tự đô thị, phương tiện của phụ huynh đưa đón học sinh tại cổng các trường học; tập trung sắp xếp lại các chợ tạm trên địa bàn quận.

- Tình trạng thùng rác quá tải đã giảm, rác thải sinh hoạt đặt, để trên hè, lề đường, gốc cây đã được thu gom kịp thời hơn, một số điểm chân rác đã được xóa bỏ, trên vỉa hè, dưới lòng đường, dải phân cách cơ bản đã sạch sẽ, gọn gàng hơn; đồng thời với chế tài xử phạt, UBND các phường đã phối hợp với các đơn vị chức năng tiếp tục duy trì lực lượng kiểm tra, kiểm soát, nhắc nhở các vi phạm về TTATGT - TTĐT - VSMT trên các tuyến phố. 
V. NHẬN XÉT, ĐÁNH GIÁ
1. Ưu điểm

- Trong 10 tháng năm 2020 và trong thời gian thực hiện Kế hoạch cao điểm đảm bảo TTATGT - TTĐT - VSMT chào mừng Đại hội Đảng bộ TP Hà Nội lần thứ XVII, tình hình ANTT trên địa bàn quận được đảm bảo an toàn tuyệt đối, không có vụ việc phức tạp về ANTT (đặc biệt bảo vệ tuyệt đối an toàn các sự kiện quan trọng như: các kỳ họp Quốc hội; Lễ Quốc tang nguyên Tổng Bí thư Lê Khả Phiêu;Kỷ niệm 75 năm Cách mạng tháng 8 và Quốc khánh nước CHXHCN Việt Nam (02/9); Lễ khai giảng năm học mới 2020 - 2021; Đại Hội đồng Liên nghị viện ASEAN- AIPA 41; đoàn Thủ tướng Nhật Bản sang thăm và làm việc tại Việt Nam; Đại hội Đảng bộ các cấp (Đại hội Đảng bộ quận Ba Đình lần thứ XXVI, Đại hội Đảng bộ TP lần thứ XVII) diễn ra trên địa bàn quận).
- Ban chỉ đạo 197 quận đã chủ động xây dựng và triển khai đồng bộ nhiều biện pháp, giải pháp đem lại hiệu quả cao trong công tác 197 và công tác phòng chống, dịch bệnh Covid-19 trên địa bàn quận. Chủ động phối hợp với các cơ quan báo chí tổ chức tuyên truyền về công tác 197 và triển khai thực hiện các Chỉ thị của Thủ tướng Chính phủ, UBND Thành phố, một số cơ quan báo chí đã đưa tin bài (có phụ lục thống kê kèm theo).

- UBND- BCĐ 197 của 14 phường đồng loạt triển khai lực lượng ra quân cao điểm, tích cực chủ động triển khai các biện pháp công tác đảm bảo TTATGT- TTĐT- VSMT và thực hiện nghiêm việc phòng, chống dịch bệnh Covid-19 trên địa bàn quận. UBND- BCĐ 197 quận và một số phường được báo chí khen trong công tác giải quyết TTATGT - TTĐT: Tổng số 09 bài (trong đợt cao điểm có 02 bài, có phụ lục thống kê kèm theo).
- Các đơn vị Thành viên BCĐ 197 quận đã chủ động trong công tác: phòng Quản lý đô thị chủ động nghiên cứu sắp xếp phương tiện cổng trường học; phòng Văn hóa & Thông tin chủ động tuyên truyền; Hội LHPN quận chủ động tuyên truyền, vận động cán bộ, hội viên phụ nữ tổ chức duy trì tổng vệ sinh vào sáng thứ 7 hàng tuần, phối hợp với Đoàn Thanh niên bóc xóa QCRV trái phép; Công an quận chủ động xây dựng phương án, kế hoạchđảm bảo ANTT, TTATGT - TTĐT góp phần đảm bảo tuyệt đối an toàn các sự kiện, lễ kỷ niệm diễn ra trên địa bàn quận.
- Ban chỉ đạo 197 các phường: Đội Cấn, Thành Công, Vĩnh Phúc, Ngọc Hà, Ngọc Khánh, Cống Vị đã chủ động xây dựng Kế hoạch triển khai thực hiện ra quân Cao điểm của BCĐ 197 quận.


- Các vi phạm về TTATGT- TTĐT- VSMT giảm rõ rệt, không để xảy ra ùn tắc giao thông và không có điểm vi phạm gây bức xúc dư luận nhân dân.

2. Một số tồn tại, hạn chế:

Một số đơn vị chưa thực hiện tốt vai trò, chức năng của mình, kết quả thực hiện chưa cao. Một số phường còn để báo chí phản ánh: Tổng số 16 bài (trong đợt cao điểm có 04 bài, có phụ lục thống kê kèm theo).
- Qua kiểm tra của Thường trực BCĐ 197 quận (Công an quận) trên địa bàn các phường hiện còn tồn tạicác điểm chợ cóc vi phạm TTĐT- VSMT phức tạp, tái lấn chiếm như: phố Thanh Báo, ngã 4 phố Sơn Tây - Ngọc Hà (p. Kim Mã); bên ngoài cổng Chợ Ngọc Hà, ngõ 194, 195 Đội Cấn (p. Đội Cấn); ngõ 55-173 Hoàng Hoa Thám (p. Ngọc Hà); ngõ 127 Văn Cao, ngõ 189 và 267 Hoàng Hoa Thám (p.Liễu Giai); ngõ 35 Kim Mã Thượng, ngõ 2 Nguyễn Văn Ngọc (p. Cống Vị); ngõ 9 Đào Tấn (p. Ngọc Khánh); hè đường ngõ sau nhà D2 Giảng Võ, sân giữa 2 nhà B1 - B2 Tập thể Giảng Võ (p. Giảng Võ); trục đường giữa Nhà B3 - B5 Tập thể Thành Công (p. Thành Công); ngõ 34A Trần Phú (p.Điện Biên); trên phố Hòe Nhai (p. Nguyễn Trung Trực) bày bán tràn lan ra lòng đường, căng ô dù, xả rác thải gây mất mỹ quan đô thị và vệ sinh môi trường.

- Các địa bàn nhạy cảm như bệnh viện, trường học, chợ Long Biên, khu vực công cộng (vườn hoa, công viên, bến xe buýt…) có lúc còn tái diễn vi phạm phức tạp về TTATGT - TTĐT - VSMT.
- 12 điểm vi phạm về TTATGT - TTĐT - VSMT mà BCĐ 197 Thành phố giao chỉ tiêu cho BCĐ 197 các phường giải quyết chưa được triệt để (theo nội dung Công văn số 07/BCĐ197-CAHN, ngày 04/9/2020 của BCĐ 197 Thành phố).

- Kết quả xử lý vi phạm vệ sinh môi trường còn thấp.
VI.  NHIỆM VỤ TRỌNG TÂM CÁC THÁNG CUỐI NĂM 2020
Các tháng cuối năm 2020 là thời gian diễn ra nhiều sự kiện liên quan ANTT: Hội nghị lần thứ 14 - BCH TW Đảng khóa XII; Kỳ họp thứ 10 - Quốc hội khóa XIV; dịp Noel; Tết Dương lịch 2021; Tết Nguyên đán Tân Sửu; Đại hội Đảng Toàn quốc lần thứ XIII; Hội nghị cấp cao Đông Á... Tình hình dịch bệnh Covid-19 tiếp tục diễn biến phức tạp. Công tác 197 trên địa bàn quận bên cạnh những nhiệm vụ thường xuyên cần tập trung vào những nhiệm vụ trọng tâm sau:
1. Các đơn vị Thành viên BCĐ 197 quận, BCĐ 197 các phường tiếp tục thực hiện nghiêm Kế hoạch số 02/KH-BCĐ ngày 28/5/2020 của BCĐ 197 TP, Kế hoạch số 128/KH-BCĐ ngày 16/6/2020 của Ban chỉ đạo 197 quận về “Tăng cường đôn đốc, kiểm tra, xử lý, giải quyết vi phạm về trật tự an toàn giao thông, trật tự đô thị, trật tự xây dựng, vệ sinh môi trường, an toàn thực phẩm, phòng chống cháy nổ và phòng chống dịch bệnh Covid-19 trên địa bàn quận Ba Đình”.
2. Phòng Quản lý đô thị tham mưu UBND quận triển khai thực hiện các kế hoạch, chuyên đề đảm bảo TTATGT - TTĐT trên địa bàn quận; Tăng cường kiểm tra, đôn đốc hướng dẫn UBND - BCĐ 197 các phường thực hiện quản lý trật tự đô thị trên các tuyến phố.

- Chủ trì phối hợp phòng Giáo dục & Đào tạo đề xuất tổ chức sơ kết kế hoạch phối hợp đảm bảo TTATGT- sắp xếp phương tiện cho phụ huynh đưa đón học sinh trước cổng trường học (dự kiến tháng 11, 12/2020).

- Chủ trì Đoàn kiểm tra liên ngành kịp thời xử lý nghiêm những vi phạm của các điểm trông giữ phương tiện trên hè phố, việc lấn chiếm lòng đường, hè phố để kinh doanh, đào đường, hè phố không phép, sai phép trên địa bàn quận.
- Chủ động phối hợp với Đội Thanh tra GTVT Ba Đình, Công an quận, Đội quản lý trật tự xây dựng đô thị quận, UBND các phường tăng cường kiểm tra, xử lý những vi phạm về trật tự xây dựng, kinh doanh vật liệu xây dựng, đổ đất và phế thải vật liệu xây dựng gây ô nhiễm môi trường; xử lý mái che, mái vẩy, bục bệ, cầu dẫn xe trên địa bàn.
- Chủ động đôn đốc UBND các phường tăng cường kiểm tra, xử lý các vi phạm của chủ đầu tư, đơn vị thi công trong hoạt động xây dựng, các điểm chợ cóc, chợ tạm đảm bảo vệ sinh môi trường, trật tự an toàn giao thông, mỹ quan đô thị tạo điều kiện thuận lợi cho nhân dân khi tham gia giao thông.
- Tiếp tục thực hiện Kế hoạch số 209/KH-UBND ngày 13/10/2017 của UBND quận Ba Đình về xây dựng, duy trì bền vững 04 tuyến phố theo tiêu chí "Văn minh đô thị": Văn Cao- Nguyễn Chí Thanh, Kim Mã- Nguyễn Thái Học, Giảng Võ- Láng Hạ và Đội Cấn; Kế hoạch phối hợp số 281/KHPH-BCĐ 197 (TH-BĐ) ngày 25/12/2018 của Ban Chỉ đạo 197 quận Tây Hồ và quận Ba Đình về kiểm tra, xử lý vi phạm về trật tự an toàn giao thông, trật tự đô thị, vệ sinh môi trường trên tuyến đường Hoàng Hoa Thám thuộc địa bàn giáp ranh giữa quận Tây Hồ và quận Ba Đình; Công văn số 1106/UBND-QLĐT ngày 29/05/2019 của UBND quận chỉ đạo UBND các phường về việc xây dựng và triển khai thực hiện Kế hoạch duy trì TTATGT- TTĐT- VSMT trên 14 tuyến phố theo tiêu chí Văn minh đô thị. Đề nghị BCĐ 197 các phường thực hiện nghiêm kế hoạch, có sự tham gia vào cuộc của hệ thống chính trị, Đảng ủy, UBND và các Ban, ngành, đoàn thể phường.

- Tăng cường kiểm tra thường xuyên, đột xuất công tác đảm bảo TTĐT, ATGT, VSMT... trên địa bàn quận và kiến nghị xử lý các vi phạm theo Quyết định số 15/QĐ-UBND về quản lý hoạt động bán hàng rong về quản lý, sử dụng hè phố, lòng đường, chợ cóc, chợ tạm...
3. Phòng Văn hóa & Thông tin: Chủ trì, phối hợp với Công an quận và các đơn vị có liên quan hướng dẫn, kiểm tra, đôn đốc UBND- BCĐ 197 phường tăng cường tuyên truyền bằng nhiều hình thức các quy định của pháp luật về TTATGT- TTĐT- VSMT; quản lý hè phố, lòng đường, hoạt động bán hàng rong; hoạt động quảng cáo và viết đặt biển hiệu; quy định về quản lý, sử dụng pháo nổ các loại; tiếp tục phối hợp với UBND 14 phường thực hiện Văn bản số 941/UBND-VHTT ngày 15/6/2020; Văn bản số 1163/UBND-VHTT ngày 16/7/2020 của UBND quận; Tăng cường kiểm tra các cơ sở in, xuất bản phẩm, các cơ sở kinh doanh dịch vụ văn hóa, cơ sở Trà Nhật, CLB trên địa bàn quận; Chỉ thị 04/CT-UBND của UBND TP Hà Nội về việc tổng vệ sinh vào chiều thứ 6 và sáng thứ 7 hàng tuần.
- Tổ chức Hội nghị hướng dẫn, ký cam kết cho các cơ sở kinh doanh dịch vụ Karaoke; các tổ chức, cá nhân lắp đặt biển hiệu theo quy định.

4. Công an quận tham mưu UBND quận các Phương án, Kế hoạch đảm bảo An ninh trật tự khi có quyết định về nâng mức cảnh báo dịch bệnh Covid-19, tham gia phối hợp với Ban chỉ đạo phòng chống dịch, Trung tâm Y tế quận, Trạm Y tế các phường thực hiện các quyết định cách ly tại cơ sở y tế và nơi cư trú, rà soát các trường hợp từ F0 đến F4 theo danh sách chỉ đạo. Chủ trì phối hợp với các đơn vị, phòng ban thực hiện quyết liệt, có hiệu quả.
- Tiếp tục triển khai thực hiện Nghị định 100/NĐ-CP của Chính phủ về xử lý vi phạm hành chính trong lĩnh vực giao thông đường bộ, đường sắt.
- Chỉ đạo đội CSGT- TT, các Đội nghiệp vụ và Công an 14 phường thực hiện các kế hoạch về tuần tra, kiểm soát và xử lý các vi phạm TTATGT- TTĐT. 

- Chủ trì phối hợp với phòng Quản lý đô thị, Văn hóa & Thông tin, Đội Thanh tra GTVT lựa chọn 01 phường xây dựng làm điểm về TTATGT- TTĐT, tập trung vào phường có khả năng, điều kiện thực hiện (hệ thống chính trị vững mạnh, tuyến phố ổn định, phong trào tốt...).
- Tập trung chỉ đạo, phối hợp các đơn vị chức năng giải quyết các vi phạm TTATGT- TTĐT- VSMT tại các địa bàn nhạy cảm, dễ phát sinh phức tạp: Chợ Long Biên, cổng các Bệnh viện...

5. Đội Thanh tra Giao thông vận tải Ba Đình: Chủ trì, phối hợp Công an quận, Công an các phường Vĩnh Phúc, Cống Vị, Ngọc Khánh, Kim Mã, Điện Biên, Nguyễn Trung Trực kiến nghị, khắc phục một số “điểm đen” về giao thông (đường vành đai II, Yên Phụ, Kim Mã...)

6. Phòng Lao động, Thương binh và Xã hội chủ động phối hợp với Công an quận tổ chức kiện toàn, bổ sung Lực lượng Tự quản đô thị (LLTQ); phối hợp với Công an quận tổ chức tập huấn cho LLTQ.
7. Phòng Y tế, Trung tâm Y tế quận chủ động, phối hợp với các phòng ban, UBND các phường làm tốt công tác phòng, chống dịch bệnh Covid-19, sốt xuất huyết trong thời gian tới.
8. Đội Quản lý trật tự xây dựng đô thị quận: Chủ trì kiểm tra, xử lý nghiêm, triệt để các công trình đang xây dựng vi phạm về niêm yết biển báo, che chắn công trình, làm mất mỹ quan đô thị…theo Quyết định 29/2015/QĐ-UBND ngày 09/10/2015 của UBND Thành phố; Chủ động phối hợp với các đơn vị liên quan, UBND các phường tăng cường kiểm tra, xử lý nghiêm các trường hợp vi phạm về trật tự xây dựng, kinh doanh vật liệu xây dựng, rào chắn, sử dụng vỉa hè sai phép, không phép dưới mọi hình thức, đổ đất và phế thải vật liệu xây dựng gây ô nhiễm môi trường, xử lý các mái che, mái vẩy, bục bệ, cầu dắt xe.
9. Công ty TNHH MTV Môi trường đô thị Hà Nội - Chi nhánh Ba Đình tiếp tục phối hợp với UBND các phường tuyên truyền vận động Nhân dân đổ rác thải đúng giờ, đúng nơi quy định. Tăng cường đảm bảo vệ sinh môi trường phục vụ các ngày lễ kỷ niệm lớn diễn ra trên địa bàn quận. Phối hợp với Ban QLDA ĐTXD quận tăng cường thu gom rác thải vào sáng thứ 7 hàng tuần. 
10. Phòng Giáo dục & Đào tạo phối hợp với các đơn vị: phòng Quản lý đô thị, phòng Văn hóa & Thông tin, Công an quận và Đội Thanh tra GTVT Ba Đình triển khai thành công mô hình điểm về cổng trường an toàn tại trường THCS Phan Chu Trinh làm điểm để nhân rộng ra các trường khác trên địa bàn quận.
11. Các phòng, ban, ngành khác là thành viên Ban chỉ đạo 197 quận tiếp tục triển khai thực hiện những nội dung công tác trọng tâm theo chức năng nhiệm vụ được phân công.
12. UBND - BCĐ 197 các phường: Tăng cường công tác kiểm tra, phát hiện, ngăn chặn kịp thời và xử lý nghiêm những tồn tại vi phạm về TTATGT- TTĐT- VSMT, mỹ quan đô thị trên địa bàn. Có biện pháp phân công trách nhiệm cụ thể cho các đồng chí Lãnh đạo phường. Có nội dung xử lý thông tin đường dây nóng báo chí phản ánh. Nâng cao chất lượng thông tin tuyên truyền, phát huy tính chủ động, tính toán hình thức thông tin cho người dân.
Ban chỉ đạo 197 các phường Điện Biên, Đội Cấn, Ngọc Hà, Quán Thánh tập trung xử lý dứt điểm tình trạng xe ô tô dừng, đỗ vi phạm trên địa bàn A1.
13. Thường trực BCĐ 197 quận tăng cường công tác kiểm tra, đánh giá, kịp thời đôn đốc BCĐ 197 các phường xử lý giải quyết các vấn đề còn tồn tại của các phường, trên các tuyến phố theo tiêu chí văn minh đô thị. Xây dựng kế hoạch phân công rõ người, rõ việc, rõ trách nhiệm trong giải quyết TTATGT- TTĐT- VSMT trên từng địa bàn, tuyến phố của quận.
14. Chế độ Thông tin báo cáo: Định kỳ hàng tháng, quý, các Thành viên Ban chỉ đạo 197 quận có báo cáo đánh giá tình hình, kết quả công tác của đơn vị và gửi về Cơ quan Thường trực Ban chỉ đạo 197 (Công an quận) để tổng hợp báo cáo Ban chỉ đạo 197 quận, Ban chỉ đạo 197 Thành phố theo quy định.

Căn cứ nhiệm vụ trọng tâm công tác do BCĐ 197 quận đề ra, BCĐ 197 các phường, các phòng, ngành xây dựng kế hoạch cụ thể phân công trách nhiệm trong lãnh đạo, chỉ đạo, thực hiện đảm bảo hoàn thành tốt nhiệm vụ./.
	Nơi nhận:  



- TT BCĐ 197 Thành phố;
- TT Quận ủy - TT HĐND quận;

- Đ/c Chủ tịch UBND quận;

   (Để báo cáo)

- Thành viên BCĐ197 quận;
   (Để thực hiện)

- Lưu: VT, CAQ.
	KT. TRƯỞNG BAN
PHÓ TRƯỞNG BAN

(Đã ký)
PHÓ TRƯỞNG CÔNG AN QUẬN
Thượng tá Hoàng Ngọc Quyết


(�) Văn bản số 130/UBND-VHTT ngày 31/01/2020 về Tăng cường công tác phòng, chống dịch Covid- 19 tại các di tích và trường học; Công văn số 31/VHTT ngày 11/02/2020 về Tăng cường công tác tuyên truyền phòng chống dịch, khuyến cáo các cơ sở kinh doanh karaoke, quán bar tăng cường công tác tuyên truyền phòng chống dịch Covid- 19 tại các cơ sở kinh doanh; Văn bản số 369/UBND-VHTT ngày 14/3/2020 về việc tạm dừng hoạt động đối với các cơ sở kinh doanh dịch vụ văn hóa, biểu diễn nghệ thuật, nhà hàng có sử dụng nhạc mạnh, quán bar, karaoke và các điểm di tích lịch sử, văn hóa, danh lam thắng cảnh trên địa bàn quận; Văn bản số 495/UBND-VHTT ngày 01/4/2020 về Tuyên truyền hướng dẫn người dân không tụ tập đông người, không luyện tập TDTT nơi công cộng; Văn bản số 881/UBND-VHTT ngày 04/6/2020 về tăng cường công tác quản lý Nhà nước đối với các cơ sở kinh doanh karaoke; Văn bản số 1276/UBND-VHTT ngày 31/7/2020 v/v tạm dừng hoạt động đối với các cơ sở kinh doanh Bar, Karaoke trên địa bàn quận.


(�) Kế hoạch số 247/KH-UBND ngày 31/12/2019 về công tác phòng, chống tệ nạn mại dâm năm 2020; Kế hoạch số 248/KH-UBND ngày 31/12/2019 về thực hiện công tác tập trung người lang thang trên địa bàn quận năm 2020; Kế hoạch số 48/KH-UBND ngày 12/02/2020 về tổ chức kiểm tra việc thực hiện pháp luật về phòng chống mại dâm tại các cơ sở kinh doanh dịch vụ trên địa bàn năm 2020; Văn bản số 941/UBND-VHTT ngày 15/6/2020 về việc xử lý dứt điểm biển quảng cáo, khung biển quảng cáo vi phạm quy định trên địa bàn; tiếp tục phối hợp với UBND 14 phường thực hiện có hiệu quả 14 tuyến phố điểm về quảng cáo; Văn bản số 1137/UBND-VHTT về việc lắp dựng biển tuyên truyền nhiệm vụ chính trị kết hợp quảng cáo của Công ty TNHH Hà Thái; Công văn số 142/VHTT ngày 17/8/2020 v/v hướng dẫn 14 phường đăng ký mô hình, công trình TTĐT, VSMT (hiện đã có 07 phường đăng ký mô hình gồm: VP, QT, ĐC, LG, CV, NTT, PX. Tiếp tục đôn đốc, hướng dẫn 07 phường còn lại đăng ký trước ngày 15/9/2020); Công văn số 558/QLĐT ngày 12/8/2020 hướng dẫn UBND các phường sơn kẻ vạch, sắp xếp xe đảm bảo trật tự đô thị, an toàn giao thông trên địa bàn quận; Công văn số 1574/UBND-QLĐT ngày 11/9/2020 kiến nghị Sở Giao thông vận tải cắm biển cấm đỗ tại phố Nguyễn Công Hoan để đảm bảo an toàn giao thông trong khu vực; Công văn số 1575/UBND-QLĐT ngày 11/9/2020 chỉ đạo thực hiện triển khai tháng cao điểm an toàn giao thông cho học sinh đến trường.


(�) Vận chuyển 82.102,413 tấn rác thải; duy trì vệ sinh 16.601,934 km đường phố ban ngày; quét 111.201.667 m2 hè phố; 28.927,284 km xóm ngõ; quét hút bằng xe cơ giới 26.467,984 km. Thực hiện xe quét hút loại nhỏ tập trung quét đường, quét hè trên một số tuyến phố chính, phố xuyên tâm dần thay thế lao động thủ công trên đường. Bố trí xe quét hút, rửa đường, rửa hè, cọ rửa sạch sẽ vị trí tập kết xe gom, điểm cẩu, điểm mất vệ sinh, nhà chờ xe buýt, xe gom, hòm đồ, công cụ dụng cụ duy trì vệ sinh môi trường. Tập trung quét hút và rửa đường trên tuyến phố xuyên tâm.


(�) Công văn số 1341/UBND-VP ngày 10/8/2020 về Tổ chức ra quân cao điểm chào mừng Đại hội Đảng bộ TP Hà Nội lần thứ XVII và kỷ niệm các Ngày lễ lớn, kết hợp phòng, chống dịch Covid-19 trên địa bàn quận; Công văn số 1386/UBND-QLĐT ngày 14/8/2020 về đảm bảo TTATGT trong điều kiện diễn biến mới, phức tạp của dịch bệnh Covid-19, trong dịp nghỉ lễ Quốc khánh 02/9 và khai giảng năm học mới 2020- 2021; Công văn số 1446/UBND-QLĐT ngày 25/8/2020 đảm bảo TTATGT- TTĐT- VSMT chào mừng Đại hội Đảng bộ TP Hà Nội lần thứ XVII và Kỷ niệm các Ngày lễ lớn diễn ra trên địa bàn; Công văn số 1493/UBND-QLĐT ngày 31/8/2020 về đảm bảo TTATĐT- ATGT tại cổng các trường trên địa bàn quận trong điều kiện của dịch bệnh Covid- 19, khai giảng năm học 2020-2021; Công văn số 1508/BCĐ-CABĐ ngày 31/8/2020 về Tăng cường đảm bảo TTATGT- TTĐT- VSMT chào mừng Lễ kỷ niệm 75 năm Quốc khánh nước Cộng hòa XHCN Việt Nam (02/9) và khai giảng năm học mới 2020- 2021.





